
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Reunião Ordinária

Abertura: 06/04/2026 - 09:00

Encerramento: 06/04/2026 - 10:54

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=kJN2jAWJg8E

Mesa Diretora

Presidente: Antônio Olegário/PSB

Primeiro-Secretário: Beto Bike/PSB

Segundo-Secretário: Irmão Bibiu/PSB

Lista de Presença da Sessão

Antônio Olegário/PSB

Beto Bike/PSB

Danny De Nenel/PSB

Felipe de Lado/REPUBLICANOS

Irmão Alberto do Danony/PSDB

Irmão Bibiu/PSB

Correspondências

Expedientes

ABERTURA

Aos 06 (seis) dias do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) realizou-se a 5ª
Reunião  Ordinária  do  2º  período  legislativo  da  Câmara  Municipal  de  Primavera.  O
presidente Antônio Olegário, com a permissão do Senhor, declara aberta a sessão.

ATA DA SESSSÃO ANTERIOR

Procedendo a leitura da ata da reunião anterior que posta em discussão e votação, sendo
assim, foi aprovada de forma unânime pelos vereadores presentes à reunião. 

Câmara Municipal de Primavera
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 5ª Reunião Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 15ª (2025 -
2028) (Atual) Legislatura

17/04/2026

Praça Marechal Castelo Branco, S/N - Primavera PE Tel.: (81) 3562-1156 https://
primavera.pe.leg.br/ - E-mail: cm.primavera@hotmail.com 17/04/2026

Página 1



ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar o presidente encerra a reunião mandando lavrar a ata que vai
ser  redigida  por  mim  Marineide  Coelho  Calazans  de  Souza  Redatora  da  Ata,  como
amanuense desta Câmara e assinada pelos vereadores presentes na reunião. 

EXPEDIENTE

Franqueada a palavra, usou da mesma o Vereador Beto Bike, cumprimentando a todos os
presentes, disse hoje na sua fala em primeiro lugar querer agradecer a Deus por tudo que
ele tem concedido, e de estarmos aqui trabalhando pelo povo de Primavera. Saudar hoje os
pares na pessoa do Vereador Felipe de Lado, saudar a plateia com a presença do Prefeito
Jeyson Falcão, e a todos os presentes, dizer que sejam sempre mito bem vindos a esta casa.
Continuando disse hoje ser breve em suas palavras, onde não poderia deixar de falar nesse
mês de “Abril Azul”, é um mês mundial da Conscientização do Transtorno Aspecto Autista,
sendo  um  momento  muito  importante,  quando  temos  que  lembrar  que  devemos
acompanhar, sabendo que não é fácil  a vida de uma mãe que tem criança com Aspecto
Autista.  Então  queria  aproveitar  aqui,  a  presença  do  prefeito  para  pedir  que  o  mesmo
consiga  viabilizar  uma  área  para  esse  projeto,  onde  se  trata  de  uma  situação  muito
importante para essas mães que não tem uma vida tão fácil, são crianças muito difíceis de
lidar  e  que  precisam  de  uma  atenção  especial,  e  de  suas  famílias  verdadeiramente
guerreiras. E o que temos a fazer é ajudar o que podemos. O Poder Executivo, também vem
trabalhando muito sobre isso que vem funcionando de maneira intensiva dando apoio as
mães no que é possível, infelizmente sabemos que é um município pequeno, mas que está
sendo feito, não custa nada tentarmos, com os cuidados dessas crianças. Direcionando-se ao
prefeito hoje presente nesta casa, ao seu apoio e consideração, com a sensibilidade que seja
executado o quanto antes esse pedido de requerimento. Finalizando suas palavras, disse
quere  mencionar  ainda  que  estamos  num  ano  de  eleição  e  será  uma  eleição  para
Presidente, Governador, Deputados e Senadores, para que possamos escolher de maneira
clara e consciente aqueles que vão nos representar a nível nacional e estadual. Também
usou da palavra, o Vereador irmão Alberto do Danony, iniciando disse querer agradecer a
Deus esse dia  especial  nesta  casa,  aqui  representando o povo de Primavera da melhor
maneira possível. Cumprimentando de primeira o nosso Prefeito Jeyson Falcão, o Presidente
Antônio  Olegário,  aos  demais  vereadores  e  aos  demais  presentes  hoje  aqui  na  plateia.
Continuando disse hoje, sua fala será brevemente para dizer que no ultimo dia 02 (dois) de
abril,  nós  celebramos  no  mundo  inteiro  o  dia  da  Conscientização  do  Autismo,  e
conscientização não é saber o que é autismo, é uma mudança de postura literalmente. O
motivo  dessa  doença  existe  porque  a  ONU lá  em  2007  (dois  mil  e  sete),  decidiu  que
oficialmente o dia mundial  da Conscientização do Autismo, não sendo moda e sim uma
conscientização  séria,  uma  Resolução  Internacional.  Portanto  não  é  só  na  cidade  de
Primavera, e não é só no estado de Pernambuco, e não é só no Brasil  e sim no mundo
inteiro, justamente para chamar a atenção do mundo na qualidade de vida para inclusão e o
direito das pessoas autistas. Esclarecendo que a ONU criou isso porque na pratica o que
acontecia e ainda acontece é que muita gente autista ficam fora das escolas, fora de um
trabalho digno, fica fora também de espaços públicos, também de atendimentos adequados
principalmente de compreendido, existindo uma barreira e uma dificuldade muito grande,
onde temos muitos autistas crianças, mais existem muitos em classe adulta que as vezes
não são compreendidos. Então foi aí que ONU criou essa data para chamar a atenção do
mundo para essas pessoas serem compreendidas, tornando essa data um lembrete para
todo mundo, que o mundo deles e a forma de pensar é totalmente diferente da nossa, onde
essas barreiras possam se diminuídas e tolamente quebradas, pois o autista tem que ser
lembrado todos os dias e não só no mês de abril, sendo esse ponto de vista que a gente
olha. Finalizando suas palavras, todas direcionadas ao Autismo, disse que a conscientização
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é uma mudança e não uma campanha e que o objetivo desta data é de estimular medidas e
ações que aumentem a inclusão de diminuir barreiras, frisando o poder e direto que essas
pessoas tem e não sabem, mas espera que o Poder Público possa fazer ações para abrir a
mente desse país e mães dos seus direitos, incluindo na pauta anual e não só na pauta do
mês de abril.  Citando que o poder estadual, municipal e federal que essa data não seja
exclusiva não só para o nosso município, e sim para todo o mundo, se provocando a pratica
e inclusão, pois a inclusão só existe com a empatia do Poder Executivo, do Poder Privado e
principalmente da Sociedade.

ORDEM DO DIA

O presidente colocou em dircusão e votação o  Requerimento 02/2026. Após aprovado, será
arquivado nos anais dessa Casa Legislativa.

TRIBUNA LIVRE

Não hove Tribuna Livre.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - ATAO  Ata  Reunião  Ordinária
4/2026
Turno:
Autor: Desconhecido

Ata  da  4º  Reunião  Ordinária  da
Câmara  Municipal  de  Primavera
do 2º período Legislativo no dia 23
de março de 2026. 

Aprovado por unanimidade

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Ata Reunião Ordinária nº 4 de 2026
Antônio Olegário Sim
Beto Bike Sim
Danny De Nenel Sim
Felipe de Lado Sim
Irmão Alberto do Danony Sim
Irmão Bibiu Sim

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Beto Bike/PSB -

2 Irmão Alberto do Danony/
PSDB

-
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Lista de Presença da Ordem do Dia

Antônio Olegário/PSB

Beto Bike/PSB

Danny De Nenel/PSB

Felipe de Lado/REPUBLICANOS

Irmão Alberto do Danony/PSDB

Irmão Bibiu/PSB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 2/2026
Turno:
Autor: Beto Bike

Solicitação  ao  Poder  Executivo  a
criação de Parque Multissensorial
no Município de Primavera/PE. 

Aprovado por unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Requerimento nº 2 de 2026
Antônio Olegário Sim
Beto Bike Sim
Danny De Nenel Sim
Felipe de Lado Sim
Irmão Alberto do Danony Sim
Irmão Bibiu Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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